



APIA
Agenția de Plăți și Intervenție
pentru Agricultură

Termen de depunere al cererilor pentru ajutorul de stat în sectorul zootehnic



Cererile de plată pentru ajutorul de stat în sectorul creșterii animalelor aferente serviciilor prestate în luna decembrie și în trimestrul al IV-lea al anului 2020 au termen de depunere 29 ianuarie inclusiv, potrivit unui comunicat al APIA.

Fermierii trebuie fie să depună cererile la acel sediu județean sau municipal al APIA unde a fost depusă cererea inițială anuală, fie să le transmită prin mijloace electronice (poșta electronică, fax etc.), se menționează în comunicat.

Cererea de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de întocmire și menținere a registrului genealogic al rasei, completată de către solicitanții prestatori ai serviciilor, trebuie să fie însoțită de următoarele documente: memoriul tehnic cu activitățile, inclusiv lucrările efectuate pentru realizarea obiectivelor prevăzute în programele de ameliorare și/sau conservare, aprobat de ANZ; lista activităților, inclusiv lucrările și tarifele acestora pentru serviciile prevăzute la art.7 alin.(2) în luna/trimestrul pentru care se solicită ajutorul de stat, avizată de ANZ.

De asemenea, trebuie depuse facturile lunare/trimestriale în care să fie menționate activitățile efectuate și cuantumul acestora, precum și perioada facturată; copii certificate conform cu originalul de către solicitant; copia atestatului de producător, în cazul beneficiarilor persoane fizice, la depunerea primei cereri de plată.

E eligibilă și adeverința eliberată de la primărie

Potrivit APIA, în cazul în care nu s-a eliberat atestatul de producător, dar a fost solicitat, este eligibilă și adeverința emisă de aparatul de specialitate al primarului localității unde a fost depusă cererea, care să ateste solicitarea acestuia, cu obligația depunerii ulterioare a atestatului de producător până la finele lunii în care a fost emis acesta. Nu în ultimul rând, este nevoie de documentul care atestă schimbarea formei de organizare a beneficiarului serviciilor contractate după caz și dovada contului bancar activ, dacă este cazul.

De asemenea, cererea de plată a ajutorului de stat pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale, completată de către solicitanții prestatori ai serviciilor de determinare a calității genetice a raselor de animale, trebuie să fie însoțită de o serie de documente similare.

Pentru ajutorul de stat în sectorul creșterii animalelor, asociațiile pot opera facturile aferente serviciilor prestate la adresa <http://213.177.4.194:953/>.

Documentele postate/transmise trebuie să poarte sintagma „conform cu originalul”, însoțită prin semnătura fermierului și vor sta la baza operării/verificării datelor în aplicațiile electronice de gestionare a ajutorului de stat și la efectuarea verificărilor administrative ulterioare, se precizează în comunicatul APIA.

Estimări optimiste pentru producția de cereale din 2021

În prima sa prognoză pentru 2021, COCERAL estimează producția totală de cereale din statele UE-27 + Marea Britanie la 307,4 milioane tone, în creștere față de cele 295,7 milioane tone recoltate anul trecut. În România sunt așteptate creșteri importante ale producției de grâu, porumb, rapiță și floarea soarelui.

COCERAL apreciază că anul acesta fermierii români vor obține 8,508 milioane tone de grâu (2,075 milioane ha semănate în toamnă), față de cele numai 6,353 milioane tone înregistrate anul trecut (1,925 milioane ha). Producția de orz așteptată va ajunge la 1,406 milioane tone, conform previziunilor COCERAL, față de 1,091 milioane tone realizate anul trecut. Suprafața cultivată cu orz fiind sensibil egală: 375 mii ha în 2020, față de 380 mii ha în 2021.

Creștere importantă se așteaptă și pentru producția de porumb, până la 11,7 milioane tone, față de 9,528 milioane tone



în 2020, de pe aproximativ aceeași suprafață 2,6 milioane ha în 2021, față de 2,575 milioane ha anul trecut.

Dacă se vor realiza previziunile COCERAL, atunci și producția de oleaginoase a României va cunoaște creșteri importante. Astfel, pentru rapiță este estimată o recoltă de 910 mii tone (350 mii ha, suprafață cultivată), față de 713 mii tone cât s-au realizat anul trecut, de pe 310 mii ha.

O creștere de aproape 10% se așteaptă și la floarea soarelui, a cărei producție va ajunge până la 2,405 milioane tone (de pe 1,145 milioane ha), față de 2,213 milioane tone înregistrate în 2020. De asemenea, recolta prognozată pentru soia ar ur-

ma să ajungă la 410 mii tone (195 mii ha), față de 240 mii tone (150 mii ha) realizate anul trecut.

COCERAL se așteaptă la creșteri ale producției și pentru ovăz (386 mii tone față de 232 mii tone în 2020), triticale și sorg.

Estimări pentru Europa

COCERAL estimează că producția de grâu (cu excepția grâului durum) să ajungă la 143,0 milioane tone, de la 127,9 milioane tone cât s-a realizat anul trecut, în special datorită creșterii suprafețelor și a randamentelor estimate mai mari în Franța, Germania, Marea Britanie și statele balcanice, acolo unde condițiile meteorologice au afectat negativ

culturile din 2020.

În ceea ce privește recolta de porumb din UE-27 + Marea Britanie, COCERAL estimează o creștere ușoară, până la 63,1 milioane tone, față de 62,8 milioane tone înregistrate anul trecut. Creșteri relativ importante ale viitoarei producții de porumb se așteaptă în țările balcanice și mici scăderi în alte câteva state membre ale UE.

Producția de rapiță estimată a se obține anul acesta în statele UE-27 + Marea Britanie va fi de 17,8 milioane tone, în creștere față de 16,9 milioane tone cât s-au obținut anul trecut. Creșteri ale recoltei se așteaptă în special în Germania, Franța, Marea Britanie, România, Bulgaria și Ungaria.

Țintele MADR pentru anii următori

„Este esențială îndepărtarea vânzătorilor de subvenții, pentru a lăsa loc adevăraților fermieri”, a postat ministrul Agriculturii, Adrian Oros, pe pagina sa Facebook, referindu-se la câteva dintre țintele pe care se va concentra în acest an conducerea MADR.

„Am prezidat astăzi ședința de Colegiu a MADR. În cadrul ședinței, am subliniat că în următorii ani, împreună cu echipa MADR, voi pune accent pe realizarea țintelor din Programul de Guvernare.

Între acestea, am amintit: consolidarea mediului asociativ, corectarea deficitului balanței comerciale cu produ-

se agroalimentare, reducerea gradului de meteodependență a agriculturii prin realizarea de investiții în irigații, reducerea gradului de depopulare al zonelor rurale.

De asemenea, am punctat că este esențială îndepărtarea vânzătorilor de subvenții, pentru a lăsa loc adevăraților fermieri, dar m-am referit și la importanța creșterii forței de muncă calificată în agricultura din România, dezvoltarea învățământului dual agricol și a cercetării, precum și la promovarea mai intensivă a produselor locale și tradiționale românești, a anunțat Adrian Oros.



Impozitul zero pe salariul minim ar putea să fie aplicat din 2022 în agricultură, unde sunt salarii mici și evaziune fiscală foarte mare, a declarat, ministrul Economiei, Claudiu Năsui. „Impozitul zero pe salariul minim este cea mai bună măsură pe care o putem face să combatem cea mai mare problemă a României, și anume sărăcia. E o măsură absolut realizabilă dacă avem dorință politică să o facem. În programul de guvernare începem să facem asta din 2022 într-un domeniu anume.

Nu vă ascund că sper și cred că acesta va fi agricultura, pentru că în agricultură sunt și salarii mici și evaziune fiscală foarte mare. (...) Povara fiscală este cea care încurajează, de fapt, evaziunea fiscală”, a susținut Năsui. La finele lunii noiembrie 2020, deputatul USR Claudiu Năsui declara că măsura „zero taxe pe salariul minim”, inclusă în programul USR PLUS de guvernare, ar urma să fie implementată gradual, pe parcursul a cinci ani, și va viza în primul rând clasele sociale în care sunt cele mai mici salarii.